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Caderno de Prova

AUXILIAR DE SERVICOS MUNICIPAIS

Data da prova: 19 de novembro de 2023.
Duracao maxima da prova: 3(trés) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartdo resposta.

INSTRUCOES:

1. Este caderno contém 50 (cinquenta) questdes objetivas com 04 (quatro) opgdes (A, B, C, D). A prova tera duragdo maxima de
03 (trés) horas. A prova tera seu horario de inicio em sala, a contar apds a distribuicdo dos cadernos de prova e autorizagao
do aplicador(a).

2. Confira em seu caderno de provas a sequéncia de questdes. Vocé tem até 10 (dez) minutos do inicio das provas para solicitar
a troca do caderno de provas que apresentar algum problema de impressao ou qualquer outro que inviabilize a realizacéo da
mesma, pois ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores nesse sentido.

3. Ainterpretacdo das questdes, bem como das instrucées, faz parte da prova. Portanto, ao aplicador(a) de sala e fiscais ndo ha
autorizacdo para fornecer esclarecimentos sobre o conteddo das provas, sendo esta atribuicdo de Unica e exclusiva
responsabilidade do(a) candidato(a).

4. Vocé recebera do aplicador o cartdo de respostas 30 (trinta) minutos apés o inicio da prova, o cartdo de respostas devera
obrigatoriamente ser assinado pelo(a) candidato(a) no local em que h& a indicacéo: “ASSINATURA?”, utilizando sempre caneta
esferogréfica de tinta preta ou azul.

5. Caso realmente precise, utilize como rascunho os espacos em branco nas folhas do caderno de prova. Sugerimos que vocé
assinale, inicialmente, no préprio caderno de provas, todas as respostas que julgar correta. Depois, passe-as para o cartdo de
respostas.

6. Questdes com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serdo ANULADAS. Portanto, ao preencher o cartdo
de respostas faca-o cuidadosamente. Evite erros, pois em hipdtese alguma havera substituicao do cartdo de respostas por erro
do(a) candidato(a).

7. Ao terminar a prova ou findo o horario limite para sua realizacéo, o candidato devera OBRIGATORIAMENTE entregar seu

cartdo de respostas “ASSINADO”, ao aplicador(a) de sala. O(a) candidato(a) que ndo devolver seu cartdo de respostas sera
automaticamente eliminado(a) e nao tera classificagdo alguma no concurso publico.

8. Atencéo! Preencha o cartdo-resposta na mesma sequéncia numérica das questdes do caderno de provas.

9. Somente sera permitido levar o caderno de questdes (prova), depois de decorrido o periodo de 120 (cento e vinte) minutos

do inicio das provas.

10.N&o serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrénicos, assim como os
demais procedimentos constantes no subitem 12.7 e no subitem 12.9 do Edital n® 001/2023.

11.Ap6s o término da prova, o(a) candidato(a) devera deixar imediatamente o recinto da mesma, sendo terminantemente
proibido fazer contato com os(as) candidatos(as) que ainda ndo terminaram a prova sob pena de ser excluido do concurso
publico.

12.0 desrespeito as normas que regem o presente concurso publico, bem como, a desobediéncia as exigéncias registradas no
edital, além de sang®es legais cabiveis implica na desclassificacdo do candidato.

13.0s dois Ultimos candidatos ao terminarem as provas deverdo retirar-se da sala simultaneamente, apés testemunharem o
fechamento (lacre) do envelope de provas, assinando a Ata Relatério.

14.0 candidato, ap6s a divulgacdo dos gabaritos preliminares da prova objetiva, que sera feita na pagina do concurso publico
acessivel através do site www.idesg.org.br, na data prevista no QUADRO | — Cronograma geral de datas e eventos do Edital
n°® 001/2023, podera peticionar RECURSO a banca examinadora, quando julgar que ocorreu erro na formulacdo das questdes
e divulgacgdo do gabarito preliminar, observado o item 16 do Edital n® 001/2023.

BOA PROVAI!!


http://www.idesg.org.br/
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ATENCAO!!!

> O CARTAO DE RESPOSTAS ABAIXO E PARA SER UTILIZADO SOMENTE COMO RASCUNHO.
> AO RECEBER O CARTAO DE RESPOSTAS DEFINITIVO CONFIRA OS DADOS DE IDENTIFICACAO
(NOME, CARGO, NUMERO DE INSCRIGAO) E EM SEGUIDA ASSINE NO LOCAL INDICADO.

CARTAO RESPOSTA G IDESE

PREFEITURA MUNICIFAL DE BAIXO GUANDLES
COMCURSO PUBLICO N® 004/2023

Prasushi dr vagar sxi o formzpds de codantes de reveere
r&:rrgi Local:
Sala: M® de inscrigao: Data: 180112023 Turno:

* Marcar apenas uma opgdo para cada questdo, evilando ulirapassar o circulo;

o e s s la s sreencco ‘ { o oe prova

* Utilize: somente canets 2zul ou preta, néo rasurar ou sujar o canio; PADRAD
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N DE INSCRICAD

Azsinatura do Candidato

ATENCAO:

e Of(a)candidato(a) devera OBRIGATORIAMENTE, entregar seu cartdo de repostas definitivo preenchido
e ASSINADO, sob pena de ter seu cartdo de respostas ANULADO. (item 12.16 do edital n® 001/2023).
e Preencha o cartdo-resposta na mesma sequéncia numérica das questdes do caderno de provas.
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LINGUA PORTUGUESA

Atencéo: Leia atentamente o texto a seguir e responda as questées de 01 a 10:

Congresso ganha iluminacdo vermelha em campanha sobre dislexia

O prédio do Congresso Nacional ficarad iluminado de vermelho em apoio a campanha de
conscientizacdo sobre a dislexia, a pedido dos deputados Diego Garcia (Pode-PR) e Rosangela Gomes
(Republicanos-RJ).

Considerada um transtorno especifico de aprendizagem de origem neurobioldgica, a dislexia se
caracteriza pela dificuldade no reconhecimento preciso e/ou fluente da palavra, na habilidade de
decodificagc&o e em soletragéo.

A pessoadisléxicatem dificuldade para associar o simbolo gréfico, as letras, com o som que elas
representam, e organiza-los, mentalmente, numa sequéncia temporal. Por isso, os sintomas tornam-se
mais evidentes durante a fase da alfabetizacéo.

De acordo com a Associacdo Brasileira de Dislexia, o transtorno acomete de 0,5% a 17% da
populacdo mundial. O diagnéstico deve ser feito por uma equipe multidisciplinar, formada por psicélogo,
fonoaudiblogo e psicopedagogo clinico. Mas pode se estender a outros profissionais, como neurologista
e oftalmologista, conforme o caso.

Outubro é o més internacional de conscientizacdo da dislexia, quando diversas organizacfes ao

redor do mundo se esforgcam para informar e sensibilizar as pessoas sobre o problema.

Fonte: Agéncia Camara de Noticias (adaptado)

OIVEJY XXM Conforme o texto, qual é a razdo para a iluminagdo vermelha no Congresso Nacional?

(A) Celebrar o aniverséario do Congresso Nacional.
(B) Homenagear os deputados Diego Garcia e Rosangela Gomes.
(C) Apoiar a campanha de conscientizacdo sobre a dislexia.

(D) Repudiar o més internacional de conscientizac&o da dislexia.

OIVEJY Yo XA Uma das caracteristicas da pessoa disléxica é a dificuldade em associar o simbolo

grafico com o som que eles representam. Conforme o texto, essa dificuldade torna-se mais evidente na

fase educacional:

I. Da alfabetizacéo.
Il. Do ensino médio.

lll. Do ensino superior.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

(A) Somente a lll esta incorreta.
(B) Somente a | esta correta.
(C) Somente Il e lll estdo corretas.

(D) 1, 1l e lll estéo corretas.
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O]8|SSyYeXeeR No texto, é mencionado que a dislexia se caracteriza por certas dificuldades. Qual das

alternativas abaixo NAO é uma caracteristica da dislexia, conforme descrito no texto?

(A) Dificuldade no reconhecimento preciso da palavra.
(B) Dificuldade em soletracao.

(C) Dificuldade na habilidade de decodificacao.

(D) Dificuldade em matematica basica.

OIN[ESIP-XOXN No texto, é mencionado que a dislexia é um transtorno especifico de aprendizagem de

uma origem especifica. Qual é essa origem?

(A) Psicossocial.
(B) Neurobiologica.
(C) Educacional.
(D) Ambiental.

ON[EFJPX X Com relacso ao namero de silabas, a palavra “PSICOLOGO?” se classifica como:

(A) Monossilaba.
(B) Dissilaba.
(C) Trissilaba.
(D) Polissilaba.

OIVEJYY X Qual das alternativas abaixo apresenta um sinénimo para a palavra "conscientizagao”

no contexto do texto?

(A) Sensibilizacao.
(B) Dissimulacéo.
(C) Perfidia.

(D) Prevaricacgéao.

OIVEJY XX ¥ No contexto do texto, a palavra "DIAGNOSTICO" refere-se a:

I. Uma solucdo imediata.
Il. Umaidentificacdo de uma condi¢cdo ou doenca.

Ill. Uma opinido pessoal.
Das assertivas, podemos afirmar que:

(A) Apenas | esta correta.
(B) Apenas |l est4 correta.
(C) Apenas | e lll estdo corretas.

(D) Apenas Il e lll estdo corretas.
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O]8|SSy Yool No trecho "Outubro é o més internacional de conscientizacdo da dislexia", a palavra

"Outubro" é um exemplo de:

(A) Substantivo. (B) Adjetivo. (C) Artigo. (D) Advérbio.

OVEJV XX L] Lcia afrase com atencéo e responda:

“0O diagnostico deve ser feito por uma equipe multidisciplinar, formada por psicélogo, fonoaudiélogo e

psicopedagogo clinico.”
Considerando as regras basicas de acentuagao grafica podemos afirmar que as palavras destacadas sao

acentuadas:

“ 9

(A) porque sao todas terminadas em “0”.
(B) porque sao todas paroxitonas terminadas em “0”.
(C) porque sao palavras cuja silaba ténica é a ultima.

(D) porque sao todas proparoxitonas, cuja silaba tonica é a antependltima.

O]8|SSFPYORIe] Assinale a alternativa correta quanto a separac&o silabica da palavra “conscientizagio”:

(A) Cons-ci-en-ti-za-¢ao.
(B) Con-sci-en-ti-za-¢éo.
(C) Cons-cien-ti-za-c¢éo.

(D) Con-s-ci-en-ti-za-¢ao.

OIVEJVXOEEN Gual das frases abaixo esta escrita corretamente quanto ao uso da letra maidscula?

(A) uma boa histéria de terror causa medo em que ouve.
(B) Quantas Vezes Por Semana Vocé Anda De Bicicleta?
(C) O Brasil € o quinto maior pais do mundo em territério.

(D) A organizacao das nag¢des unidas (onu) tem sede nos estados unidos.

O[S Y-YOREFA Assinale a alternativa em que se veem todas as palavras escritas corretamente.

(A) familia | milho | palha.
(B) quejo | custume | roupa.
(C) fiume | colher | papéu.

(D) chapel | cauca | coeca.

QUESTAO IR Assinale a alternativa em que sdo apresentadas duas palavras proparoxitonas.

(A) “triciclo” e “melao”.
(B) “milagre” e “caneta”.
(C) “vinagre” e “clone”.

(D) “musica” e “médico”.
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OJS|SSVYOIE®N “Quem pega a rodovia M18, na Irlanda, pode observar um pequeno arbusto.
Aparentemente, ele ndo tem nada de especial — € uma vegetacdo comum de beira de estrada, como
qualquer outra. S6 que esse arbusto em especifico foi responsavel por desviar a obra de umarodovia. O

motivo? Ele é, supostamente, a casa de fadas.”

(Fonte: https://super.abril.com.br/historia/em-1999-a-irlanda-mudou-uma-rodovia-de-lugar-para-nao-perturbar-fadas/. Adaptado.)

Qual das expressdes abaixo NAO pode ser considerada sinénima da que esta grifada no texto?
(A) “Ajustificativa”.

(B) “A consequéncia”.

(C) “Arazao”.

(D) “A explicacao”.

O8] SIYPXOREY “Também chamado de garapa, o caldo de cana vem diretamente da cana-de-agticar por
meio do processo de moagem: a casca da cana é raspada para eliminar sujeiras, a cana é espremida, e o

caldo sai pronto para tomar (fica melhor gelado!).”

(Fonte: https://recreio.uol.com.br/noticias/escola/bebidas-tipicamente-brasileiras.phtml. Adaptado.)

Qual é a classificacdo dos sujeitos dos verbos grifados no trecho acima?

(A) Sujeitos simples.
(B) Sujeitos compostos.
(C) Sujeitos Ocultos.

(D) Sujeitos Indeterminados.

MATEMATICA

QUESTAO i) Em um pesque-pague, o cliente paga precos diferentes de acordo com o tipo de peixe
pescado:

e Tilapia: R$ 22,00 por quilo;

e Carpa: R$ 27,00 por quilo;

e Pacu: R$ 32,00 por quilo.

Se um cliente pescou 8 kg de tilapia; 30 kg de pacu e 20 kg de carpa, quantos reais ele pagou ao pesque-

pague?

(A) R$ 1616,00.
(B) R$ 1 626,00.
(C) R$ 1 676,00.
(D) R$ 1 696,00.

O[3V YoENA Se uma sorveteria vende 230 picolés por dia e, nos domingos, vende 70 picolés a

mais do que nos outros dias, quantos picolés sdo vendidos em uma semana?

(A) 1 610. (B) 1 680. (C) 2 100. (D) 2 600.
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O]8|SSFPYORER = uma antiga biblioteca, os livros s&o organizados em uma sequéncia peculiar: "Sol",

"Lua", "Estrela", "Sol", "Lua"... Qual é o préximo termo que o bibliotecéario colocara apds "Estrela"?

(A) Sol. (B) Lua. (C) Estrela. (D) Cometa.

O]S|SSJP YOIl Durante uma expedicdo, os exploradores caminharam 5 km pela floresta, depois

nadaram 2 km pelo rio e, finalmente, escalaram 1000 metros de uma montanha. Qual foi a distancia total

percorrida pelos exploradores?

(A) 9km. (B) 8km. (C) 7km. (D) 6km.

OJVEJVXeFL8] Na feira, Joana encontrou os seguintes precos:

PROMOCAO

f N
Feijdo RS 6,50 (kg)

Abébora madura R$ 4,50 (kg)
Ovo branco RS 10,00 (duzia)
Tomate R$ 7,00 (kg)

Batata lavada R$ 5,00 (kg)

\ J

Joana comprou um quilo de feijdo; uma dizia e meia de ovos; dois quilos e meio de batata lavada; meio
quilo de tomate e dois quilos e meio de abdbora. Ela pagou com uma nota de R$ 100 reais e devera
receber de troco:

(A) R$ 21,00. (B) R$ 33,00. (C) R$ 48,75. (D) R$ 51,25.

OVIEJVYOWIN Resolva as operacdes a seguir:

5967 + 6789 = / 9876 — 5678 = / 587 x 65 =

Assinale a alternativa que apresenta a resposta correta para todas as opera¢des acima:

(A) 12.756 / 4.198 / 38.155.
(B) 12.766 / 4.189 / 38.145.
(C) 11.756 / 3.198 / 38.055.
(D) 12.657 / 4.891 / 37.105.
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©O]8|SSyyYe#A £ um navio pirata, o capitdo tinha 111 moedas de ouro. Ele deu 21 moedas para sua

tripulagdo e gastou 37 em suprimentos. Quantas moedas de ouro o capitdo tinha ap4s essas transacfes?

(A) 90 moedas.
(B) 58 moedas.
(C) 53 moedas.
(D) 63 moedas.

]8]Sy YeRE] Tinta ¢ vendida em latas contendo 18 litros cada. Se, para um determinado servico, um
pintor necessita de exatamente 500 litros de tinta e tem apenas latas com essa capacidade disponiveis

para compra, quantos litros de tinta restardo ap6s a finalizagéo do trabalho?
(A) 4 L. (B) 27 L. (C) 36 L. (D) 54 L.

SN O] Em uma vila, todos os ferreiros sdo habilidosos com metal, mas nem todos 0s

habilidosos com metal sdo ferreiros. Se Jodo é habilidoso com metal, 0 que podemos concluir sobre ele?

(A) Joao é ferreiro.
(B) Jodo pode ou ndo ser ferreiro.
(C) Joao néo é ferreiro.

(D) Joao é um mestre ferreiro.

OISy PYeIA Em uma cidade antiga, a torre do reldgio toca uma vez as 13h, duas vezes as 14h e

assim por diante. Se o rel6gio tocou sete vezes, que horas eram?
(A) 16 horas. (B) 17 horas. (C) 18 horas. (D) 19 horas.

ON[EJPYOFIA = uma aldeia a beira-mar, os pescadores pegaram 50 peixes grandes, 30 médios e 20
pequenos. Se cada peixe grande vale 3 pontos, cada médio vale 2 pontos e cada pequeno vale 1 ponto,

gquantos pontos, no total, os pescadores conseguiram?

(A) 190 pontos. (B) 210 pontos. (C) 230 pontos. (D) 250 pontos.

O[S J¥XoWAd = umapadaria, Maria decidiu comprar alguns pées para o café da manh. Elacomprou
5 pées integrais, cada um a R$2, e 3 paes de centeio, cada um a R$2,50. Além disso, ela decidiu levar 2

croissants, sendo que cada um custava R$3,50. Quanto Maria pagou no total?

(A) R$ 24,50.
(B) R$ 23,50.
(C) R$ 14,40.
(D) R$17,50.
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Saixg guanp?

]8]Sy Yepds] Sabendo que lampadas incandescentes tém vida Gtil estimada de 1000 horas, qual a

duracé&o esperada de quatro lampadas que ficam ligadas simultaneamente, cada uma em um cémodo, 8
horas por dia?

(A) 31dias. (B) 125 dias. (C) 375dias. (D) 500 dias.

QUESTAO Al Todos os dias, de segunda-feira a sexta-feira, uma escola serve 260 copos de suco.

Sabendo que uma garrafa de suco de 1 L serve quatro copos, quantos litros de suco sdo gastos

semanalmente?

(A) 65. (B) 325. (C) 650. (D) 1 300.

OJ8|SSyPNYeRl] Em umacompeticdo de xadrez, Beatriz venceu 4 de 5 partidas, enquanto Carlos venceu

8 de 10 partidas. Considerando a proporc¢ao de vitérias, quem teve um desempenho melhor?

(A) Beatriz.
(B) Carlos.
(C) Ambos tiveram 0 mesmo desempenho.

(D) Né&o é possivel determinar o desempenho de ambos.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO K}¥ “PIB cresce 4,6% em 2021 e fecha o ano em R$ 8,7 trilhdes.”

(Fonte: https://agenciadenoticias.ibge.gov.br/agencia-sala-de-imprensa/2013-agencia-de-noticias/releases/33067-pib-cresce-4-6-em-2021-e-fecha-o-ano-em-r-8-7-trilhoes)

Sobre o PIB, assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Significa Produto Interno Bruto.
(B) E asoma de todos os bens e servicos finais produzidos por um pais, estado ou cidade.
(C) E o total da riqueza existente em um pais.

(D) E um indicador que ajuda a compreender a economia de um pais, mas n&o expressa distribuicdo de renda.

O[S ¥-YOHA <O racismo no esporte mais popular do mundo, porém, nio se limita a Europa. No Brasil,
a préatica avanca de maneira preocupante. Segundo levantamento do Observatorio da Discriminagédo
Racial do Futebol, foram registrados 90 casos de ofensas raciais em 2022, contra 64 em 2021. Um

aumento de 40%”.

(Fonte: https://agenciabrasil.ebc.com.br/esportes/noticia/2023-05/ofensas-vinicius-junior-fazem-parte-de-historico-de-racismo-no-futebol)

De acordo com a legislacéo brasileira, € considerado crime de racismo:

(A) Agueles cometidos contra esportistas de pele negra.
(B) Aqueles resultantes de discriminacéo ou preconceito contra pessoas de pele negra.
(C) Agqueles resultantes de discriminacdo ou preconceito contra pessoas de pele negra ou parda e indios.

(D) Aqueles resultantes de discriminacéo ou preconceito de racga, cor, etnia, religido ou procedéncia nacional.
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]8]Sy pYeReER O municipio de Baixo Guandu/ES, é banhado por alguns rios. Dentre eles, estéo:

(A) Rio Santa Maria e Rio Guandu.
(B) Rio Doce e Rio Guandu.

(C) Rio Manhuacu e Rio Doce.

(D) Rio Guandu e Rio Taquaral.

O]8|SSYPYOReTN Antes da chegada de colonizadores, a regido que hoje esta localizado o municipio de

Baixo Guandu era habitada por indios. Segundo depoimentos de bandeirante e viajantes da época, esses

indios eram da tribo:

(A) Tupi-Guarani. (B) Yanomami. (C) Tupinanbés. (D) Botocudos.

“Este jesuita, que passou no Brasil quarenta e quatro anos, dos sessenta e trés que
viveu, recolhera-se ao Espirito Santo ao sentir a aproximacdo da morte. Reritiba, onde a Companhia
possuiaumacasa, erao pouso de sua predilecdo. Ali morreu o Apdstolo do Brasil aos nove dias de junho
de 1597. Seu corpo foi trasladado para a vila da Vitéria por um cortejo constituido de mais de trezentas

pessoas, em maioria indigenas, sendo sepultado na igreja de Santiago.”

(Fonte: https://ape.es.gov.br/Media/ape/PDF/Livros/Livro_Historia_ES.pdf)
O texto acima se refere a qual personagem historico?

(A) José de Anchieta.
(B) Francisco de Sousa.
(C) Manuel da Nb6brega.

(D) Francisco da Luz.

OIVEJYYOE sobre o Estado do Espirito Santo, é correto afirmar:

(A) Esta localizado na regido sudeste, assim como os estados de Minas Gerais, Bahia e Rio de Janeiro.
(B) Faz divisa com os estados de Minas Gerais, Bahia e Rio de Janeiro.
(C) Tem Vila Velha com sua capital.

(D) E banhado pelo oceano Pacifico.

QUESTAO RYR A emancipacio politico-administrativa do municipio Baixo Guandu/ES, considerado

feriado municipal, € comemorado no dia:

(A) 10 de abril. (B) 29 de junho. (C) 24 de junho. (D) 21 de abril.

OIN[ESIFYOIREN =m novembro de 2022, ocorreu um atentado em duas escolas no interior do Espirito

Santo. O atirador, um adolescente de 16 anos, efetuou disparos e matou trés professores e uma aluna e

deixou outros feridos. Este episodio aconteceu em qual municipio?

(A) Aracruz. (B) Alegre. (C) Alfredo Chaves. (D) Anchieta.
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O]8|SSJPNYORIN Relacione os estados com suas respectivas capitais, em seguida, assinale a sequéncia

correta.
ESTADOS CAPITAIS
1 - Alagoas | - Porto Velho
2 — Bahia Il —Jodo Pessoa
3 - Paraiba Il — Salvador
4 — Ronddnia IV — Macei6

(A) 1-5L2-11;3=1V; 41l
B) 1-1v;2-1l;3-1;4-1.
©) 1-1v;2-1;3=1;4-1.
D) 1-1;2-11;3-1V;4-1.

O]8]SSFWYOR:I0] No dia 04 de julho de 2023, o presidente do Brasil, Luiz Inacio Lula da Silva, assumiu a

presidéncia do Mercosul, que é o Mercado Comum do Sul, bloco econémico criado em 1991, que engloba

0s paises:

(A) Argentina, Brasil, Portugal e Chile e outros paises associados e observadores.
(B) Brasil, Chile, Equador e Estados Unidos e outros paises associados e observadores.
(C) Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai e outros paises associados e observadores.

(D) Brasil, Venezuela, Paraguai e Chile e outros paises associados e observadores.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO Ml Para a execuGio correta de servigos de varredura em logradouros plblicos, deve ser

realizado:

I. Uso de agua em abundancia para facilitar a remocé&o de sujeira.
Il. Varrigdo eficiente com separacéo de residuos e minimizacao de poeira suspensa.
Ill. Varricdo apenas durante as horas de pico para garantir a eficiéncia do servico.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

(A) Apenas Il esta correta.
(B) Apenas | esta incorreta.
(C) Apenas lll esté incorreta.

(D) 1, Il e lll estédo incorretas.

QUESTAO iy3 Ao lidar com defensivos agricolas durante o servigo de jardinagem, qual é a pratica

recomendada para a seguranca do Auxiliar de Servigos Municipais?

(A) Aplicacéo dos defensivos com as méaos desprotegidas para melhor manuseio.
(B) Uso de EPIs adequados, como luvas e mascaras, seguindo as instru¢des de seguranc¢a do produto.
(C) Utilizagcao dos defensivos apenas em dias de chuva para aumentar sua efetividade.

(D) Armazenamento dos defensivos ao ar livre para facil acesso.
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OJS|SSyyYoR'RY A figura abaixo ilustra, na parte inferior, circundando a planta, o uso de qual

instrumento auxiliar num contexto de arborizacéo do espacgo urbano?

(A) Grelha.
(B) Tutor de crescimento.
(C) Protetor de tronco.

(D) Dispositivo de irrigacao.

OJS|SSIPYOR¥R Na prevencio de incéndios durante a manutencéo de areas verdes, qual medida NAO

é recomendada?

(A) Manter areas limpas de folhagem seca e outros materiais combustiveis.
(B) Realizar queimadas controladas como técnica rapida de limpeza.
(C) Ter acesso rapido a extintores de incéndio ou fontes de agua.

(D) Educar a comunidade sobre os riscos de incéndios em periodos de seca.

OIN[EIPYOW Y As praticas essenciais paraa conservaco e preservagdo do meio ambiente no contexto

de trabalho de um Auxiliar de Servigos Municipais incluem:

I. A promogdo da biodiversidade através da introduc&o de espécies exoticas.

Il. O descarte adequado de residuos e 0 uso consciente de recursos naturais.

Ill. O uso indiscriminado de produtos quimicos para a manutencao de areas verdes.

IV.A preferéncia por técnicas que maximizem a rapidez do trabalho, independentemente do impacto
ambiental.

Dos itens, pode-se afirmar que esta(do) INCORRETO(S):

(A) Apenas 1 deles. (B) Apenas 2 deles. (C) Apenas 3 deles. (D) Todos os 4.

OI8|SSJPNORIA Qual ¢ a consequéncia do uso incorreto de maquinas e equipamentos pelos Auxiliares

de Servicos Municipais?

(A) Aumento da eficiéncia do trabalho devido a adaptacé@o do equipamento a tarefa.
(B) Possiveis danos ao equipamento, riscos a seguranca do trabalhador e ineficiéncia no trabalho.
(C) Reducdo dos custos de manutencdo, ja que as maquinas sdo projetadas para resistir ao uso indevido.

(D) Melhoria da durabilidade do equipamento através do teste de seus limites.
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OIS|SSIVYORNA Ao realizar a adubacdo em areas verdes publicas, quais cuidados devem ser tomados

para assegurar o desenvolvimento saudavel das plantas?

(A) Avaliar as necessidades nutricionais das plantas e aplicar o tipo e a quantidade correta de adubo.

(B) Aplicar uma quantidade abundante de adubo para estimular o rapido crescimento das plantas.

(C) Usar exclusivamente adubo organico, independentemente das necessidades nutricionais especificas das
plantas.

(D) Adubar apenas durante a estacao das chuvas para maximizar a absorcao de nutrientes.

OIVEJV YWY sobre as praticas recomendadas para a coleta eficiente de lixo em areas urbanas,

analise as assertivas e julgue V, para as verdadeiras, ou F, para as falsas.

D Deve-se coletar o lixo apenas uma vez por semana para minimizar os custos operacionais.

D Deve-se utilizar um Unico tipo de contéiner para todos os residuos, simplificando o processo de

coleta.

D Deve-se priorizar a coleta em areas de maior trafego, negligenciando regides menos povoadas.
Qual alternativa preenche, corretamente, de cima para baixo, os parénteses acima?
(A) F-V-V. (B) V-V-F. (C) V-F-V. (D) F-F-F.

O]8|SSFPYOXIR Qual é 0 momento mais apropriado para realizar podas de arvores em areas publicas?

(A) Durante o pico do verdo, quando a seiva esta fluindo e a arvore se recupera rapidamente.

(B) No periodo de dorméncia das arvores, geralmente no final do outono ou inverno, para minimizar o estresse
e a perda de seiva.

(C) Deve-se podar aleatoriamente, independentemente da estacdo, pois as arvores se adaptam a qualquer
condicao.

(D) Deve-se realizar podas intensivas periodicamente para estimular o crescimento constante das arvores.

ON[EFPYOX] Acerca das nocoes sobre coleta seletiva de lixo, assinale a alternativa INCORRETA a

respeito do codigo de cores para os diferentes tipos de residuos.

(A) Para residuos ambulatoriais e de servicos de salde, a cor é branca.
(B) Para metais, a cor € laranja.
(C) Pararesiduos radioativos, a cor é roxa.

(D) Para vidros, a cor é verde.
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